

# 法院审理查明“其罪行极其严重,案发后无悔罪表现”

## 上海“杀妻藏尸案”凶手被判死刑

### 被告人朱晓东当庭未提出上诉

8月23日上午,备受关注的上海虹口“杀妻藏尸冰柜案”迎来一审。据《法制晚报》消息,当日上午9点30分,上海第二中级人民法院对“杀妻藏尸案”进行了一审宣判。被告人朱晓东一审被判处死刑,剥夺政治权利终身。

当庭,朱晓东没有提出上诉。另据了解,朱晓东的家人当天还是没有到场听取判决结果。

2016年,朱晓东将妻子杀害藏尸冰柜105天,并营造妻子活着的假象。事后透支妻子信用卡,并拿她的身份证与异性开房约会。

在等待了200多天后,被害人父母终于盼来了满意的结果。被害人的父亲杨敢连在宣判后告诉记者,对判决结果非常满意,“今天宣判完以后,我们会去墓地,把判决结果告诉我女儿。”

## 宣判

### 无悔罪表现罪行极其严重 对朱晓东不予从轻处罚

2018年8月23日上午,上海市第二中级人民法院依法对被告人朱晓东故意杀人案进行了一审公开宣判,以被告人朱晓东犯故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2015年12月31日,被告人朱晓东与被害人杨丽萍登记结婚,共同居住于虹口区。2016年10月17日上午,朱晓东在家因故用手扼住杨丽萍的颈部致杨机械性窒息而死亡。嗣后,朱晓东将杨丽萍的尸体藏匿于家中冰柜。2017年2月1日,被告人朱晓东将其杀害杨丽萍一事告知父母,并在父母陪同下向公安机关投案,如实供述了杀害杨的犯罪事实。

上海市第二中级人民法院认为,被告人朱晓东故意杀人,致一人死亡,其行为已构成故意杀人罪,依法应予处罚。本案虽因婚姻家庭矛盾引发,且朱晓东自首,但朱晓东犯罪性质恶劣,作案后长时间藏匿被害人尸体。其间,朱晓东还用被害人的钱款、身份证,多处旅游、与异性开房约会等,肆意挥霍享乐,无悔罪表现,社会危害极大,罪行极其严重,故依法对朱不予从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第二百三十二条、第五十七条第一款之规定,作出如上判决。

## 现场

### 杨妈妈听到宣判后痛哭 压抑这么久一下释放了

宣判后,杨敢连在接受记者采访时表示,对判决结果非常满意。他说,听到宣判结果后,妻子当庭就开始痛哭,以至于“瘫”到了座位上,“压抑了这么久,煎熬了这么久,一下子释放了,就有点儿控制不住了。”

杨敢连回忆,朱晓东进入法庭的时候脸上就没有什么表情,即使是听到了自己被判死刑的消息,依然没有任何的表情,“还是一脸的冷酷。”

出了法庭,杨敢连和家人准备前往女儿杨丽萍的墓地,告诉她“朱晓东被判死刑了”,而杨妈妈则一直在大哭,情绪崩溃,甚至已经无法站立,“这一年多来就不是人过的日子。”杨家的亲戚说道。

## 等待

### 心情复杂还有一点点忐忑 相信司法会给出公正结果

自从得知要宣判的消息之后,这段时间,杨敢连和妻子几乎天天都处于失眠的状态,特别是8月22日,“10点多就上床了,但翻来覆去睡不着,也不知道在想什么。”杨敢连说,之前靠着喝一些酒精麻醉才能入睡的他,8月22日喝了同样多的白酒却没有用,



8月23日上午,上海市第二中级人民法院依法对被告人朱晓东故意杀人案进行一审公开宣判。图为法院办公大楼及法庭外的开庭公告。(视觉中国)



被害人(右)生前与凶手的合影。(网络)



凶手在网上购得《死亡解剖台》等三本书,此书第14页说到冰柜藏尸再于盛夏弃尸于野,最终法医难以鉴定腐烂的尸体这么一个例子。(网络)



被害人父亲在宣判后离开审判庭。(视觉中国)



被害人母亲在离开审判庭后情绪激动。(视觉中国)

不得已又吃了安眠药,但还是没睡着,始终是迷迷糊糊的,“大脑空白,就是睡不着。”

凌晨4点半,实在睡不着的杨敢连起床了。5点半,妻子也起来了,两人默默地收拾好之后,又开始了等待。“就是坐着,也没有什么交流,没说今天的事情,还是怕难过。”杨敢连告诉记者。

临出门前,杨敢连给女儿杨丽萍上了香,烧了纸,告诉女儿,“今天要宣判了”。原本定的出门时间是7点15分,结果杨敢连和妻子7点钟就出门了,“实在待不住了。”

不到8点,杨敢连和家人就已经来到了上海市第二中级人民法院的门口。而此时,已经有很多媒体和自发前往的网友在等待了。

从去年11月29日第一次开庭之后,至今已经过去快9个月了,在这漫长的等待中,杨敢连的心情就在希望、失望中反复着。而昨天,他直言目前心情很复杂,“激动,还有一点忐忑”。但他表示,相信司法会给他们一个公正的结果。

## 诉求

### 不接受道歉和补偿 只要求判朱晓东死刑

对于8月22日的开庭,杨敢连告诉记者,在案发两年多以后,他们可以第一次见到“杀人犯”朱晓东。

当记者问“看到朱晓东会不会情绪失控?”时,杨敢连说,他和妻子一定会在庭审现场控制自己的情绪。仿佛要说服自己一样,杨敢连和记者又强调了一次“控制情绪”。但他强调,从开始到现在,有一点始终没有改变的是,坚决不接受任何形式的道歉和经济补偿,只要求判朱晓东死刑。

一直在家人面前故作坚强的杨敢连相比之前一年,头发又白了很多,这个习惯于把什么事情都装进心里的老人,一周前,因为宣判的事情,和妻子去咨询他们的代理律师,“律师让我们一切不要多想,放下包袱,积极应对即将到来的宣判。”杨敢连说,律师意思是,不管情况如何,都等宣判之后再议。

杨丽萍生前的房间里,原本摆放着她的照片,但如今都不见了。这是杨家的亲戚们怕两个老人看到后触景生情,商量后将照片收起来了。

这近9个月的时间里,杨敢连和妻子很少出门,唯一的消遣就是早上他去菜市场,妻子去锻炼。回到家后,两人就各干各的,不聊天,也几乎没有什么交流,“怕一聊天就会聊到女儿。”

今年2月,杨敢连正式退休了,他直言现在做什么都没有心情,但必须还要强忍着,“如果我不坚强,就会影响到妻子和其他的亲人们。”电话里,杨敢连的声音哽咽了。尽管话是这么说的,但每次杨妈妈想起女儿,痛哭的时候,杨敢连也会默默地流眼泪,“实在太痛了。”“今天宣判完以后,我们会去墓地,把判决结果告诉我女儿。”杨敢连说。(张蕊)